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Incidence zhoubných nádorů prsu u žen v České republice trvale roste. Na řadě onkologických pracovišť je pozorován 
spolu se zvyšujícím se počtem nemocných údajně i četnější záchyt onemocnění v mladším věku. Zda-li se incidence 
zhoubných nádorů prsu v populaci mladých žen v ČR skutečně zvyšuje, nebylo dosud doloženo. 
Níže uvedené údaje o Incidenci zhoubných nádorů prsu u pacientek ve věku 20-44 let  jsou z dat Národního onkolo-
gického registru (NOR) České republiky [1]. Výstupy prezentují  situaci za posledních 15 let a zahrnují nádory prsu jak 
invazivní (dg. C50), tak nádory in situ (dg. D05). 
V průběhu celého sledovaného období let 1989-2004 bylo každoročně evidováno cca 400-500 nových případů. V této 
době se výrazně nemění ani hodnoty hrubé incidence, které se pohybují se okolo 25/100 000 žen věkových kategorií 
20-44 let (graf č. 1). Jak ilustruje graf č. 2, podíl zhoubných nádorových onemocnění prsu u mladších věkových skupin 
na celkovém počtu má průběžně klesající tendenci. 
Část této skupiny představují ženy s předpokladem vyššího rizika genetické zátěže při vzniku onemocnění. Genetická 
predispozice je způsobena především zárodečnými mutacemi v genech BRCA1 a BRCA2, které zvyšují riziko nádoru 
prsu až desetinásobně. U žen s jednostranným nádorem prsu diagnostikovaným do 40 let, bez rodinné zátěže, byla 
dědičná forma mutace v genu BRCA1 nebo BRCA2 zjištěna u 11 % testovaných [2, 3]. 
U pacientek do 35 let jsou zhoubné nádory prsu popisovány jako agresivnější a ve srovnání s nádory u starších premeno-
pauzálních žen prognosticky méně příznivé. (Jedná se častěji o nádory receptor-negativní, vyššího gradingu, s vyšší 
proliferační frakcí, vaskulární invazí a vyšší expresí Ki-67. Velikost nádoru, stav uzlin a overexprese Her-2/neu bývá 
přitom u mladších i starších nemocných obdobná [4].)
Růst incidence zhoubných nádorů prsu se týká pouze věkových skupin žen nad 50 let. Zhoubné nádory prsu 
u žen mladších nejsou v České republice z hlediska epidemiologie závažným problémem. Jedná se však o prognosticky 
závažnou podskupinu nádorových onemocnění, vyžadující specifi cké postupy v diagnosticko-léčebné praxi.    

GRAF č. 1  
Vývoj hrubé incidence zhoubných nádorů 
prsu žen: Česká republika 1989-2004
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GRAF č. 2 
Podíl zhoubných nádorů prsu mladších 
žen na celkovém počtu onemocnění:
Česká republika 1989.-2004
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